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A régi szabadelvű pártot, melyet a 
nemzet a választáson megbuktatott és 
amely azért semmisült meg, mert a 
népben nem volt gyökere, új életre 
akarják kelteni. A kezdeményezés nem 
alulról, a nemzettől jött, hanem egye­
nesen BécsbÖl lett idevezényelve Khuen 
gróf személyében Az indító oka a ki 
rendelésnek az volt. hogy Őfelsége 
Magyarország önálló gazdasági beren­
dezkedése kérdésében hÜ magyarjainak 
semmit sem akart engedményezni. 
Dacára tehát, hogy a vállalkozás nyil­
vánvalóan a nemzet ellen van, Tisza 
gróf is és, úgy látszik, Andrássy Gyula 
is egyszerre felfedezték hogy itt az 
ideje annak, hogy újra egyesüljenek, 
most le lehet törni a nemzetet, mert 
Őfelsége nem tágit. Most akarják az 
egészet beadni a nemzetnek. De mint­
hogy a régi cégér alatt nem sikerült 
az üzlet, új firmát keresnek.

Az új életre való galvanizálásnál 
azonban nem egészen, sőt egyáltalán 
nem őszinték. Nem azok, mert új párt- 
alakitásról zeng az ajkuk. Uj pártot 
hirdetnek, holott világos, hogy a régi

nek visszajövetele a szivük leghöbb 
vágya.

A régi, kimúlt szabadelvű pártból 
reform pártot akarnak csinálni. Ameny- 
nyire nem igaz a régi pártnak a cime, 
a neve, annyira nem való ennek a léte­
sítendő új pártnak a cégére. A régi párt­
ból is, a születendőbÖl is hiányzik az, 
amit hirdetnek. A liberálizmus hiányzott 
a regiből, a reformálás szándéka áll a 
legtávolabb a világra hozandó párt fő- 
és ítlbábáitól. . Dehogy akarnak ők re­
formokat ! Dehogy !

Mi az ő elvük, hitvallásuk, szándé­
kuk? A nemzetért akarnak talán dol­
gozni? Szó sincs arról.

Két akarat áll most egymással szem­
ben. A nemzeté, amely meg akarja 
ágyazni Magyarország gazdasági önálló­
ságát, gazdasági függetlenségét, fejlesz­
teni a nép jólétét, a kulturális haladást.

Ezzel áll szemben a császári, merev 
visszautasítása mindennek, amit a nem 
zet óhajt.

Ennek a merev, nemzetellenes vissza­
utasításnak a képviselője Khuen, Tisza 
és a letört rendszer maradéki. Erre a 
célra akarnak ők új pártot alakítani.

A c é l : letörni a nemzeti akaratot, 
elfojtani a közóhajt és fölé emelni Bécs 
akaratát.

Ehhez hívják segítségül Magyaror­
szág népét.

Nem lesz nehéz a választás. Azokhoz 
álljon e a nemzet töbsége, akik a jogait 
akarják érvényre juttatni, vagy azok­
hoz, akik azt vallják elvül, hogy ebben 
az országban csak egy akaratnak sza­
bad megvalósulni: Becsé.

A választás nem nehéz. Egyik olda­
lon áll Khuen, Tisza Bécs képviseleté­
ben, a másikon áll szilárdan, tiszta elvei 
mellett kitartva a tüggetlenségi párt, 
a nemzet jogait képviselve.

Akinek a haza iránt egy szikrányi 
szeretet lakozik keblében, az Khuenék 
felé nem fordul, az a nemzeti jogokért 
küzdők táborában áll csatasorba

A város közgyűlése.
Rendkívüli közgyűlést tart a város törvény­

hatósági bizottsága folyó hó 9-én délutáni 3 
órakor. Ezen a közgyűlésen több rendkívül 

; fontos tárgy kerül napirendre, amelyek oly 
fontosak, hogy azokkal külön cikkben fog- 

: lalkozunk.
A közgyűlés tárgyai:

A belügyminiszter által a város segélye­
zésére engedélyezett 20.000 korona rendelteté­
sének megállapítására kiküldött bizottságnak 
javaslata és ezzel kapcsolatban a városi 
tanács előterjesztése az államsegély felosztású 
tárgyában.

TARCA.
T i i r r  István  e m lé k e ze te .

Irta és a EolgAii Olvasó-Egylet lebruár lió j-én tartott 
 ̂ estélyén felolvasta

Gonda Béla min. tanácsos

Az ítélet kihirdetése után a auditor barát­
ságosan figyelmeztette, hogy remélli, nem fog 
többé konspirálni, mire Türr azt válaszolta, 
hogy nem Ígérhet semmit, mert mindenkor 
kés/, az életet hazájáért feláldozni. Ezután 
reniőri fedezet alatt elszállítottak Triesztbe; 
a l i  napi utazás alatt az országban igen sok 
helyen, még Zágrábban is nugy ovációkkal 
fogadták. Triesztben hajóra szállva először 
Corfuba ment, ahol az angol kormányzó igen 
szívesen fogadta. Ott értesült hivatalosan 
arról, hogy a halálitélet megváltoztatását az 
angol királynő és kormány erélyes közben­
járásának köszönheti, mire mindkettőnek 
levélben megköszönte élete megmentését. Mire 
innen Konstantinápolyba ért, a Krimi háború 
már véget ért Türr egy ideig még ott ma­
radt. Közben reszt vett a cserkeszek elleni 
expedícióban. Ez a konstantinápolyi tartóz­
kodása szinte elhatározó volt elete későbbi

nagy jelentőségű és a nevét világszerte meg­
örökítő kulturmunkálkodására. Ott ismerkedett 
meg ugyanis 1856-ban Sir Statford Canning 
nagykövetnél Lesseps Eerdinánddal, aki már 
akkor a Suez-csatorna létesítésére vonatkozó 
terveinek igyekezett az útját egyengetni.

Türr Konstantinápolyban megismerkedett 
Klapkával s a magyar emigráció több elő­
kelő tagjával, s ettől kezdve élénk összeköt­
tetésben Kossuthtal, Telekyvel s tevékeny 
részt vett az emigráció munkálataiban.

A mint azonban alkalom kínálkozott, ismét 
fegyvert fogott. 1859. elején Parisból fenye­
gető hangok keltek Ausztria ellen s Turin 
azt hihette, hogy végre elérkezett az ö ak­
ciójának az ideje. Türr sietett a piemonti fő­
városba, a hol gyorsan megtették az előké­
születeket a háborúra; jelentkezett Cavour 
miniszterelnöknél s felajánlotta kardját a füg­
getlenségi háborúra. Oaribaldihoz küldték, a 
ki őt törzskar,tba vette fel ezredesi ranggal. 
Több csatában vett részt, de rettenhetetlen 
bátorságával különösen a Trepontmá! vívott 
ütközetben tűnt ki, a hol balkarján súlyosan 
megsebesült s hosszabb időre harcképtelenné 
vaIt. Garibaldi 1859. junius 17-én meleg hangit 
levélben írja neki: »Magyar vér folyt báliéért,

hogy megszilárdítsa a két nemzet barátságát. 
Sajnosán fogom nélkülözni egy ideig értékes 
fegyvertársamat és barátomat, de remélem, 
mielőbb alkalma lesz, hogy győzelemre ve­
zesse ifjn katonáinkat.« Ezt a reményt azon­
ban csakhamar meghiúsította a villafrancai 
béke, mely rövidesen véget vetett a harcnak. 
Ezzel dugába dőlt az a terv is, hogy Itáliu 
Magyarországgal együttesen indítsa meg füg­
getlenségi harcát Ausztria ellen, a mi Cavour- 
nak, sőt Napoleon császárnak is kedvenc 
eszméje volt.

j Türr hüvelyébe dugta kardját s tovább
I dolgozott a magyar emigrációnak búzánk fel-
»

szabaditására irányuló tervein.
De nem soká kellett pihentetni hősi fegy­

verét. Mái a következő év tavasz utóján ki­
tört Szicíliába a fölkelés s Garibaldi sietett 
támogatásukra. Türr is csatlakozott hozza 
Genua mellett két gőzhajóra szállt az az ezer 
elszánt hős, a kik Szicília felszabadítására 
indulva, legendaszerü expedíciójukkal, vak­
merő harci fellépésükkel s ezt követő fényes 
hadi sikereikkel megvetettek az alapját az 
egységes Itáliának, S ebben a tündérmesébe 
illő csodás hadi kalandban Garibaldi mellett 
Türrnek jutott a legnagyobb szerep, ő volt a
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A városi útmester, műszaki rajzoló, váiosi 
út kaparok, a városi zálogintézet vezetőjének 
és ellenörjének, továbbá a városi szegényházi 
gondnok kérvénye lakbérilletmény megálla- , 
pitásö iránt.

A városi szolg'iszemélyzct kérvénye lakbét -
illetmény meg U tpitás.i iránt.

A m. kir. honve leírni miniszter ur leirata
a városnak gyalogsági csapatokkal való el­
látása tárgyaiban.

A m. kir. pénzügyminisztci ieirata a ház­
adókörzetek megállapítása tárgyában.

A ti. kir. vallás* és közoktatásügyi minis­
ter leirata a Treszkity Mátyás-fele alapítólevél
kiegészítése tárgyában.

Ugyanannak leirata az állami iskolai taní­
tok fizetésének megállapítása es kiutalványo- 
z.ása tárgyában.

Raja város főispánjának értesítése a lóavató­
bizottság polgári tagjainak kinevezéséről és 
ezzel kapcsolatban a városi tanács előterjesz­
tése ezen bizottság elnökének megválasztása 
tárgyában.

A városi tanács javaslata az adóügyi 
bizottság megválasztása tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése a szervezési 
bizottság kiküldése tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése az artézi kutak 
fúrása, vízhozamának növelése, víztorony fel­
állítása ügyében meghívandó szakértő dijaira 
800 kor. hitelösszeg engedélyezése iránt

Ugyanannak jelentése a házipénztárnál a 
múlt ev végén mutatkozott felesleg elszámo­
lása tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése az állami nép­
iskolák fejlesztése tárgyában.

Kérvénye Erdélyi Gyula főjegyzőnek egész­
sége helyreállítására .1 havi szabadsági idő 
euiiedélvezéze iránt.

a z " ' '£) o

Kérvénye Fekete Adolf építési vállalkozó­
nak, amellyel beterjeszti a baja kiskői ősi 
és a dunapataj —kalocsa -hajósi h. é. vas­
utak együttes kiépi ése ügyében létrejött
szerződést.

Kérvénye Horváth János vendéglősnek a 
Bárány« vendéglő bérleti idejére kártérítés

megállapítása iránt.
A nagykőrösi in. kir. mentelep 4. sz. osz- 

talyparancsnokságának átirata a várostól 
bérben birt laktanya bérletének meghosszab­
bítása tárgyában.

A zombori in. kir. 
átirata a városi adóügyosztálynak a törvény- 
hatósági telefonhálózatba leendő bekapcso­
lása tárgyában.

A városi tanács előterjesztése az 1900. évi 
házi- es szegényházi pénztáránál póthitel
engedélyezése tárgyában.

Kérvénye Vidákovics Benedek állami nép­
iskolai tanítónak 200 kor. lizetési előleg ki­
utalványozása iránt.

Kérvénye Pólyák Ferenc város utkaparó- 
íuiz öO, Malkovics János városi lovashajdú- 
nak 100, Bosnyák Sándor városi hajdúnak 
100, Pestalics Miklós városi mindenesnek 100, 
Sirnovics János városi mindenesnek 60 és 
Mándity Antal városi hajdúnak 80 korona 
fizetési előleg kiutalványozása iránt.

Teltsfonliirek.

Kérvénye gróf Teleki Józsefnek, mint a 
dunupatttj hajósi és b ija kiskőrösi h. é. 
vasút előmunkálati engedélyesének és Fekete 
Adolf építési vállalkozónak, mint Baja város 
megbízottjának a baja kiskőrösi h. 6. vasút 
részére megszavazott 60,000 kor., a hozzá­
járulási összeg kiutalványozása iránt.

HutlapftBt, 1910. február 4

p o l i t i k a i  fhueiyaeet-
Vajúdik a megegyezés. 

Megalakulás Khuen nélkül.

Hieronymi mandátuma,

A horvát rendszer váliozás.
Khuen és Tisza gróf tárgyalásai még' 

mindig folynak Andrássy Gyula gróffal. 
A tárgyalásoknak eddig még nincsen

meg az általuk oly hőn kivánt ered
ménye. A megegyezés akadálya azon­
ban nem elvi kérdésekben fenekük meg, 
hanem gróf Khuen személye ellen van 
kifogásuk az alkotmány-pártiaknak. 
Nevezetesen többen nem akarják Khuent 
pártvezérnek azért, mert az ő nevéhez 
fűződik a Háznak alkotmányellenes, 
exüxben való elnapolása.

Olyan expediensre gondolnak, hogy 
elejtenék gróf Khuent, és Tisza István 
lenne miniszterelnök Ebben az esetben 
készségesen követnék Tisza Istvánt, 
illetve az uj kormánypártot.

Az első fecske is megjött. Küldöttség 
tisztelgett ma Hieronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszternél. Az iglóiak 
jöttek, hogy felajánlják a miniszternek 
az oltani jelöltséget. Hogy a jelöltség­
ből lesz-e képiselŐi mandátum, az még 
nagyonis kétséges.

Zichy János grófot megkérdezték, 
hogv vájjon igaz-e az, hogy elvállalta 
a kultusztárcát? Zichy erre azt vála­
szolta, hogy most sincsen oka arra. 
hogy elvállalja a felajánlott tárcát. Egy 
híve azonban elárulta, hogy mihelyt 
létre jön a megegyezés Andrássy, Tisza 
és Khuen között, akkor Zichy kultusz­
miniszter lesz.

Rauch Pál báró búcsúzik. Len on- 
dását elfogadták es ma Budapestre é r ­
kezett. Ott csak rövid ideig tartózkodik. 
Zágrábba utazik, hogy elbúcsúzzék a 
horvátországi kormánytól

Rauch Pál báró lemondásáról szóló 
okiratot ma terjesztették fel a kabinet- 
irodába és egyben felterjesztették To- 
masics Miklósnak horvát bánná leendő 
kinevezését is.

bizalmi tanácsadója, eszméinek, terveinek, 
fényes sikereinek osztályos társa.

Május 11-én reggel értek bajáikkal Marsala- 
hoz, hol Garibaldi az ő ezer hősével Szicília 
partjára szállott. Az ó kívánságára Türr lépett 
először a partra s ettől kezdve egészen Ná­
poly elfoglalásáig T űit tábornok s az expedí­
cióban részt veit magyar hősök rettenhetetlcn 
bátorságukkal, halált megvető hősi elszánt­
ságukkal, vakmerő támadásukkal semcsak 
részest, de úgyszólván főtényezői voltak azok­
nak a fényes hadi tetteknek, melvek Garibaldi 
és a marsalai ezer hős dicsőséges nevéhez 
fűződnek.

1860. jun. cls ' napjaiban felszabadult Pa­
lermo, szept 7-en Garibaldi néhány tiszttel 
bevonult Nápolyba s 8-án kinevezte Türr 
tábornokot a város es a tartomány katonai 
parancsnokáé.. Óriási feladat hárult ezzel 
reá, mert nemcsak katonai, de politikai téren 
is nehez haicokat kellett megvívnia, hogy a tábornagyi ranggal az olasz királyi hadse- 
szethuzó elemek és a fölmerült ellentétek ki- regbe lépett at. Csakhamar Viktor Kmanuel-

i nck is kedvence és bizalmasa lett s ezen

mely a szicíliai és nápolyi hadjárat legvére­
sebb harca volt s amely elsősorban a ma­
gyar légió halált megvető vakmerő rohamá- , 
val vitte diadalra az olasz lobogót. S ezzel 
el volt döntve Dcl-Olaszország sorsa. Cavour : 
jegyzékben tudatta a hatalmakkal, hogy a 
királyuk által cserbe hagyott nápolyi nép és 
hatóságok óhajának engedve a pieinonti sereg 
bevonul Nápolyba, a mi október 7-én Viktor 
Kínáiméi királlyal az élén — kit nagy lelke­
sedéssel fogadtak — meg is történt. Mási ap 
a nápolyi kormány elhatározta, hogy Nápoly 
csatlakozik Piemonthoz s ezzel megalakult 
az egységes Olaszország.

De amikor Türr és honfitársai az olasz 
nép felszabadításáért harcoltak, lelkűk mélyén 
ott derengett a remény sugara, hogy a sza­
baddá tett olasz nép segélyével fölszabadít­
hatják majd s .ját elnyomott hazájukat is.

Az olasz egység megalkotásával Türr al-

egyenhtésével elősegítse Garibaldi intenciójá­
nak egyetértő t s békés megvalósítását, az 
egységes India megteremtését.

Nem halba mondotta Tü r, hogy »ebben 
az id ben h iromszorosan tisztának, három­
szor osan derekne ; és háromszorosan igaz­
ságosnak kell lennie

Háti a volt a ónban \ döntő ütközet, mely 
meg pecsétel ja a* ..Ipolyi királyság sorsát. Ezt 
október le n  Snma-Mariánál vívtak meg,

állásában, amidőn egyrészt teljes befolyásával 
! az olasz, egység megszilárdításán dolgozott, 

másrészt a magyar ügyet is teljes odaadással, 
lelkének egész erejével szolgálta.

Victor Emanuel, nagy tisztelettel es biza­
lom m al viseltetvén a m i yar hős iránt, aki 
nemcsak katonai. d i diplomáciai téren'is ki­
váló szolgálatokat tett Olaszországnak, kine­
vezte ot tiszteletbeli főhadsegedévé, mely

minőségében több Ízben igen nagy fontosságú 
és kényes természetű küldetéssel bízta meg.

1861-ben nagy forduló ponthoz jutott az 
élete. A daliás tábornok, a legendás hős, a 
szerelem rabja lett. Bonaparte Wyse Adeliná- 
vul, Napoleon császár bájos unokanővérével 
meglátták egymást s szinte egyszerre meg- 
rezdült szivük mélyén a sejtelmes érzés, 
hogy egymáséi lesznek s 1861. szeptember 
11-én egybe is keltek. Ettől kezdve szinte uj 
világ nyílt meg előtte, s újabb és tágabb tér 
is arra, hogy Magyarország felszabadításán 
nagyobb erővel dolgozhasson. Ettől kezdve 
felváltva Párisban, Nizzában és pallanzai 
kastélyában élt. A Napóleonokkal való rokon­
sága tárt ajtót nyitott neki Páris legmagasabb 
köreiben s háza találkozó helye lett a leg­
előkelőbb születési és szellemi arisztokráciá­
nak. Csakhamar egyik legismertebb és leg­
kedveltebb alakja lett a párisi salonoknak, a 
nizzai promenade des anglaisnak, Hogy is ne, 
mikor — amint Jókai bár sokkal később Írja 
róla: »Marctális magatartása, feje, homloka, 
bajusza, szakálla, arckifejezése egy bevégzett 
hősé, szemei egy ábrándos ifjúé. A császár­
ság korabeli hóditó jelenség, a ki az egész 
előkelő társaságot föleleveniti kedves modo­
rával. Oly könnyen veszi he a sziveket, mint 
hajdan Palermot.a

(Kohl. kö\ )
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NA P f l !  I R K K .
Farsang vege. Mindennek vége szokott 

lenni Semmi sem tart örökké. Farsang is el­
múlik. Vasárnap, hétfőn és kedden lesz tar- 
sang utolsó három napja, az úgynevezett 
bolondok három napja. Megélénkülnek majd 
az utcáink, lesznek tarka, színes képek. Jár­
ják majd az utcákat az álarcosok. Valami 
újat persze nem látunk. A régi megszokott 
alakok mozognak az utcákon. Remélhetőleg 
elmaradnak az Ízléstelen, bosszantó alakok, 
a félmeztelen trágár legények, a kolduló med­
vék stbbi. Egyébként húshagyó kedden vége 
a mulatságnak. Jön a magábaszállás ideje.

Az Ipartestületből. Ipart nyertek: Halmos 
Béla cipész, Goldner Testvérek bádogos és 
asztalos. Az utóbbiak főleg jégszekrény 
gyártásra helyeznek súlyt. Iparáról lemondott: 
Heneráry Márton csizmadia.

Az Ipartestület elöljárósága február hó 
27-ére hívta össze a közgyűlést.

A petróleumgőz-lámpa. A vasúti kert 
mellett, a Vásártéren hosszabb ideig állott 
egy Washington rendszerű petróleumgőz iv- 
lámpa, amely próbaképp égett esténként. A 
gyáros ezt megvételre ajánlotta a városnak. 
A tanács az ajánlatot nem fogadta el, mert 
nem tartotta azt kielégítőnek.

Útépítés. A baja—mélykúti útnak Bajára 
eső része még kiépítetlen. A munkálatok biz­
tosítására és kivitelére a napokban kiírják a 
verseng tárgyalást.

Drágasági pótlék. A közgyűlés a róm. 
kath. tanítóknak és a városi tűzoltóknak 
drágasági pótlékot szavazott meg. A közgyű­
lés ezen határozatát a belügyminiszter jóvá 
hagyta.

Az állami segély Baja város közigaz­
gatási költségeihez hozzájárulás címén utal­
ványozott 20.000 kor. államsegély felosztása 
ügyében a városháza 2-ik számú tanácster­
mében folyó hó február 5-én d. u. 4 órakor 
bizottsági ülés fog tartatni.

A kuruzslás áldozata. Gréczi Jánosné 
adai korcsmárosné a múlt év május havában 
kitörte a karját. Orvost nem hivattak hozzá, 
hanem Török Mihály adai ismert kuruzsló 
vette gyógykezelés alá. Négy deszka közé 
szorította a tört kart s hagyta, hogy gyó-

is megkerültek. Ma reggel jelentkezett a csen­
dőrségnél Spitzer Géza Madách-utcai lakos 
és jelentette, hogy a múlt héten egy asszony 
megkérte őt, hogy tartsa házában a holmiját, 
házi eszközöket, konyhafelszerelést es egy 
bezárt ládát, amig érte jön, mert eltörött a 
targoncája. Minthogy azonban Spitzer olvasta 
a Bajai Független Újságban, hogy egy cseléd 
meglopta a gazdaasszonyát, az a gyanúja, 
hogy a nála lévő dolgok is a lopott holmik­
ból vaiok. A csendőrség beszállította és meg­
állapította, hogy azok tényleg özv. Bacsónétól 
lopottak.

Gyarmati-féle teljesen iz és szagnélküli 
csukamájolajat szívesen szedik gyerme­
kek és felnőttek. Kapható Gyarmati Emil 
gyógy tárában Baján, egy üveg; ára I K.
60 fillér.

HalvaCSOra. A szokásos halvacsorát 
Preimájer Pál vendéglős az idén is meg­
tartja február hó 9 én, hamva zó szerdán 
este 8 órakor. Előjegyezni a vendéglős­
nél leltet.
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Segédszerkesztő :
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Szerkesztőse*» ten I* • »wane*. :o i . 
Kiadóhivatal telefon s/tu»» . 1 lő

443. szám 
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H ird e tm é n y .
Felvétetett az Országos Gazdasági 

Munkás- és Cselédségéiypénztár követ­
kező hirdetménye.

15. számhoz.
1910.

is ugyanazon munkaadónál szolgáltak, 
legkésőbb április hó 1-ig. a változott és 
újonnan felfogadott cselédek után pedig 
a szolgalat Italepéskor azonnal meg kell 
fizetni.

Az elöljáróság köteles a 120 filléres 
hozzájárulási dijat a munkaadóktól még 
abban az esetben is elfogadni, ha a vo­
natkozó összeírás bármely okból nincs az

V

elöljáróságnál, köteles továbbá annak át­
vételéről nyugtát adni, melynek hátsó 
oldalán névszerint feltüntetendők azon 
gazdasági családok, akik után a befizetés 
történt.

Felhivatnak a munkaadók, hogy a 120 
filléres hozzájárulási dijat pontosan befi­
zetni, s a cseléd változásokat haladék nél­
kül bejelenteni el ne mulaszszák, mert 
ha e törvényes kötelességeiknek ponto­
san eleget tesznek, a gazdasági cselédeik­
nek balesetei folytán felmerült költségeket 
megtéríti, ellenben, ha ezeket elmulaszt­
ják. baleset folytán sérült cselédeik (ille­
tőleg ezek örökösei) az illető munka­
adóktól épen olyan baleseti segélyezést 
követelhetnek, mint aminőtől a pénztár­
ral szemben elestek.
Az OrszagoB Gazdasági Munkás és 
Csolodsegélypénztár központi igaz

gatósagának
Budapesten, 1909. évi október hó 29. 

napján tartott üléséből :
Dr. Keglevich Gábor s. k. Dr. Fáy Gyula s. k.

igazgatósági cinok. ügyvezető igazgató.

Baja, 1910. január 28.
P o  I g á m  e s t e r  h.

Weisz Nándor
tanácsnok

#

Hirdetmény.

Szabott árak.

Az 1900: XYH t c. 8 §-a értelmében 
minden munkaadó köteles a szolgálata 
ban álló minden egyes gazdasági cseléd

gyűljön. Rokona Török Mátyásáé még egy után h.z Országos Gazdasági Munkás- és 
orvosságot ajánlott. Mérges nadragulyával Cselédségei}penz'ar javára évenkint 120
kente be Grécziné tört karját. Gréczi Jánosné 
a szakszerű kezelés folytán meghalt. A na-
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Elegáns URAK és HÖLGYEK 
ma már kizárólag

Kobrak-cipöt
hordanak,

pókban a két kuruzslót gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt vonta fele­
lőségre a szabadkai törvényszék. A vádlot­
takat Havas Emil dr. védte. Védőbeszéd után 
a törvényszék Török Mátyásnét felmentette, 
Török Mihályt pedig 100 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Hűséges cseléd. Megirtuk a héten, hogy 
özvegy Bacsó Lászlónét cselédje meglopta. A 
csendőrség megindította a nyomozást, azon­
ban sok hiányzó dolgot, amelyet a meglopott 
úriasszony keresett, nem talált meg. Ma ezek

1 fillért a községi elöljáróságnál (városi 
tanácsnál) adó módjára befizetni.

A 120 fillért még abban az esetben is
• —

egész összegében kell megfizetni, ha a 
cseléd a munkaadónál nem is egész év­
iién, hanem például csak egy hónapig 
szolgál.

Épen ezért a 120 filléres hozzájárulási 
dij fizetése céljából köteles a munkaadó 
minden cselédváltozást a községi elöljá­
róságnál (városi tanácsnál) haladék nél­
kül bejelenteni.

A 120 filléres hozzájárulási dijat azon 
cselédek után, akik már az előző évben

5 amelyben a jácág biztos ás l^áyyelmes.
I
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m l Elegáns fazon.

Egy csinosan

b ú to ro z o tt  s z o b a
gvonnoktclen csal icln.il azonnal kiadó. 
Gróf Batthyány utca 4 */.. alatt, külön

kijárattal.

Kitűnő minőségű vadászfegyverek,

F ló b e r t - fe g fv e p e k  á s  r e v o l v e r e k
minden rendszerben, egyszerű és finom kivitelben. Mindennemű vadászészközök és felszerelések nagy választékban és jutáuyos áron.

KORCSOLYÁK: Jackson Haynes. Kondor. Jégkirály. Halifax, Columbus és Blosta
minden nagygagbag és kivitelben kaphatók: Drescher Gyula kereskedésében Baján.
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A városi útmester, műszaki rajzoló, városi 
utkaparuk, a városi zálogintézet vezetőjének 
cs ellenőrjének, továbbá a városi szegényházi 
gondnok kérvénye lakbérilletmény megálla-
pitása iránt.

A városi szóig iszemélyzet kérvénye lakbé;-
illetmény meg Ül ipitása iránt.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur leirata 
a városnak gyalogsági csapatokkal való el­
látása tárgyában.

A in. kir. pénzügyminiszter leirata a ház- 
adokörzetek megái la pitása tárgyában.

A i*. kir. vallás- és közoktatásügyi minis­
ter leirata a Treszkity Mátyás-fele alapítólevél
kiegészítése tárgyában.

Ugyanannak leirata az állami iskolai taní­
tok fizetésének megállapítása és kiulalványo- 
zása tárgyában.

Baja város főispánjának értesítése a lóavató­
bizottság polgári tagjainak kinevezéséről és 
ezzel kapcsolatban a városi tanács előterjesz­
tése ezen bizottság elnökének megválasztása 
tárgyában.

A városi tanács javaslata az adóügyi 
bizottság megválasztása tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése a szervezési 
bizottság kiküldése tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése az artézi kutak 
fúrása, vízhozamának növelése, víztorony fel­
állítása ügyében meghívandó szakértő dijaira 
800 kor. hitelösszeg engedélyezése iránt.

Ugyanannak jelentésé a házipénztárnál a 
múlt ev végén mutatkozott felesleg elszámo­
lású tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése az állami nép­
iskolák fejlesztése tárgyában.

Kérvényé Erdélyi Gyula főjegyzőnek egész­
sége helyreállítására 3 havi szabadsági idő 
engedélyezéze iránt.

Kérvénye gróf Teleld Józsefnek, mint a 
dunapataj hajósi és baja kiskőrösi h. é. 
vasút előmunkálati engedélyesének és Fekete 
Adolf építési vállalkozónak, mint Baja város 
megbízottjának a baja -kiskőrösi h. é. vasút 
részére megszavazott 60,000 kor., a hozzá­
járulási összeg kiutalványozása iránt.

^.^vazaz"'

Kérvénye Fekete Adolf építési vállalkozó­
nak, amellyel beterjeszti a baja —kiskőrösi 
és a dunapataj — kalocsa—hajósi h. é. vas­
utak együttes kiép: est: ügyében létiejött
szerződést.

Kérvénye Horváth János vendéglősnek a 
Bárány* vendéglő bérleti idejére kártérítés

megállapítása iránt.
A nagykőrösi m. kir. mentelep 4. sz. osz- 

tályparancsnokságának átirata a várostól 
bérben birt laktanya bérletének meghosszab­
bítása tárgyában.

A zombori in. kir. 
átirata a városi adóügyosztálynak a törvény- 
hatósági telefonhálózatba leendő bekapcso­
lása tárgyában.

A városi tanács előterjesztése az 1900. évi 
házi- cs szegényházi pénztáránál póthitel
engedélyezése tárgyában.

Kérvénye Vidákovics Benedek állami nép­
iskolai tanítónak 200 kor. íizetési előleg ki­
utalványozása iránt.

Kérvénye Pólyák Ferenc város utkaparó- 
uiu 50, Matkovics János városi lovashajdú­
nak 100, Bosnyák Sándor városi hajdúnak 
100, Pestalics Miklós városi mindenesnek 100, 
Simovics János városi mindenesnek 60 és 
Mándity Antal városi hajdúnak 80 korona 
fizetési előleg kiutalványozása iránt.
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& p o l i t i k a i  íb e i^ a e e t .
Vajúdik a megegyezés. 

Megalakulás Khuen nélkül.

Hieronymi mandátuma.

A horvát rendszer változás.
Khuen és Tisza gróf tárgyalásai még 

mindig folynak Anclrássy Gyula gróffal. 
A tárgyalásoknak eddig még nincsen

meg az általuk oly hón kívánt ered 
ménye. A megegyezés akadálya azon­
ban nem elvi kérdésekben fenekük meg, 
hanem gróf Khuen személye ellen van

az alkotmány-pártiaknak. 
Nevezetesen többen nem akarják Khuent 
pártvezérnek azért, mert az <5 nevéhez 
fűződik a Háznak alkotmányellenes, 
exlexben v dó elnapolása.

Olyan expedience  gondolnak, hogy 
elejtenék gróf Khuent, és Tisza István 
lenne miniszterelnök Ebben az esetben 
készségesen követnék Tisza Istvánt, 
illetve az uj kormánypártot.

Az első fecske is megjött. Küldöttség 
tisztelgett ma Hieronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszternél. Az iglóiak 
jöttek, hogy felajánlják a miniszternek 
az ottani jelöltséget. Hogy a jelöltség­
ből lesz-e képiselői mandátum, az még 
nagyonis kétséges.

Zichy János grófot megkérdezték, 
hogy vájjon igaz-e az, hogy elvállalta 
a kultusztárcát? Zichy erre azt vála 
szólta, hogy most sincsen oka arra. 
hogy elvállalja a felajánlott tárcát. Egy 
hive azonban elárulta, hogy mihelyt 
létre jön a megegyezés Andrássy, Tisza 
és Khuen között, akkor Zichy kultusz­
miniszter lesz.

Rauch Pál báró búcsúzik. Len on- 
dását elfogadták es ma Budapestre é r ­
kezett. Ott csak rövid ideig tartózkodik. 
Zágrábba utazik, hogy elbúcsúzzék a 
horvátországi kormánytól

Rauch Pál báró lemondásáról szóló 
okiratot ma terjesztették fel a kabinet- 
irodába és egyben felterjesztették To- 
masics Miklósnak horvát bánná leendő 
kinevezését is.

bizalmi tanácsadója, eszméinek, terveinek, 
fényes sikereinek osztályos társa.

Május 11-én reggel érték hajóikkal Marsaid­
hoz, hol Garibaldi az ő ezer hősével Szicília 
partjára szállott. Az ö kívánságára Türr lépett 
először a partra s ettől kezdve egészen Na­

mely a szicíliai és nápolyi hadjárat legvére­
sebb harca volt s amely elsősorban a ma-

minőségében több ízben igen nagy fontosságú 
és kényes természetű küldetéssel bízta meg.

gyár légió halált megvető vakmerő rohama- , 1861 -ben nagy forduló ponthoz jutott az
val vitte diadalra az olasz lobogót. S ezzel élete. A daliás tábornok, a legendás hős, a 
el volt döntve Dél-Ülaszország sorsa. Cavour szerelem rabja lett. Bonaparte Wyse Adeliná- 
jegyzékben tudatta a hatalmakkal, hogy a val, Napoleon császár bájos unokanővérével

poly elfoglalásáig Türr tábornok s az txpedi- királyuk által cserbe hagyott nápolyi nép és meglátták egymást s szinte egyszerre meg-
 ̂ « m _. # a m .rezdült szivük mélyén a sejtelmes érzés, 

hogy egymáséi lesznek s 1861. szeptember 
11-én egybe is keltek. Ettől kezdve szinte uj

cióban részt vett magyar hősök rettenhetctlen hatóságok óhajának engedve a pieinonti sereg
bátorságukkal, halált megvető hősi elszánt- bevonul Nápolyba, a mi október 7-én Viktor
ságukkal, vakmerő támadásukkal semcsak i Emanuel királlyal az élén — kit nagy lelke- ;
részesi, de úgyszólván fő tényezői voltak azok- sedéssel fogadtak — meg is történt. Mási ap • világ nyílt meg előtte, s újabb és tágabb tér
nak a fényes hadi tetteknek, melyek Garibaldi a nápolyi kormány elhatározta, hogy Nápoly j is arra, hogy Magyarország felszabadításán
és a marsalai ezer hős dicsőséges nevéhez csatlakozik Piemonthoz s ezzel megalakult i nagyobb erővel dolgozhasson. Ettől kezdve
fűződnek.

I860, jun. cls » napjaiban felszabadult Pa­
lermo, szept. 7-én Garibaldi néhány tiszttel 
bevonult Nápolyba s 8-án kinevezte Türr 
tábornokot a város es a tartomány katonai 
parancsnokává Óriási feladat hárult ezzel 
reá, mert nemcsak katonai, de politikai téren

az egységes Olaszország.
De amikor Türr és honfitársai az olasz

felváltva Parisban, Nizzában és pallanzai 
kastélyában élt. A Napóleonokkal való rokon-

is nehéz harcokat kellett megvívnia, hogy a 
széthúzó el mek és a fölmerült ellentétek ki- regbe lépett at. Csakhamar Viktor Emanuel- 
egyenlitesevel elősegítse Garibaldi intenciója- i nek is kedvence és bizalmasa lett s ezen 
nak egyetértő cs békés megvalósítását, az állásában, amidőn egyrészt teljes befolyásával 
egységes Italia megteremtését. ! az olasz egység megszilárdításán dolgozott,

nép felszabadításáért harcoltak, lelkűk mélyén ; sága tárt ajtót nyitott neki Páris legmagasabb 
ott derengett a remény sugara, hogy a sza- köreiben s háza találkozó helye lett a lég­
ióddá tett olasz nép segélyével fölszabadít- előkelőbb születési és szellemi arisztokráciá- 
hatjak majd s .jut elnyomott hazájukat is. nak. Csakhamar egyik legismertebb és leg-

Az olasz egység megalkotásával Türr al- kedveltebb alakja lett a párisi salonoknak, a
tábornagyi ranggal az olasz királyi hadse-

Nem hiába mondotta Tű r, hogy »ebben 
az időben háromszorosán tisztának, három­
szorosan dereknek és háromszorosan igaz­
ságosnak kell lenni.<«

Háti i volt azonban a döntő ütközet, mely 
megpecsetelja aj. ápolyi királyság sorsat. Ezt 
október 1-én Snnta-Mariánál vívták meg,

másrészt a magyar ügyet is teljes odaadással, 
lelkének egcsz erejével szolgálta.

Victor Emanuel, nagy tisztelettel es biza­
lommal viseltetvén a ma ynr hős iránt, aki 
nemcsak katonai, de diplomáciai teret: is ki­
váló szolgálatokat tett Olaszországnak, kine­
vezte ot tiszteletbeli főhadsegédévé, mely

nizzai promenade des anglaisnak, Hogy is ne, 
mikor — amint Jókai bár sokkal később Írja 
róla: »Marciális magatartása, feje, homloka, 
bajusza, szakálla, arckifejezése egy bevégzett 
hősé, szemei egv ábrándos ifjúé. A császár­
ság korabeli hóditó jelenség, a ki az egész 
előkelő társaságot föleleveniti kedves modo­
rával. Oly könnyen veszi he a sziveket, mint 
hajdan Palermot.«

! Knl\t. kü\ )
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NAPIM IRKK.
Farsang vege. Mindennek vége szokott 

lenni Semmi sem tart örökké. Farsang is el­
múlik. Vasárnap, hétfőn és kedden lesz tár­
saiig utolsó három napja, az úgynevezett 
bolondok három napja. Megélénkülnek majd 
az utcáink, lesznek tarka, színes képek. Jár­
ják majd az utcákat az álarcosok. Valami 
újat persze nem látunk. A régi megszokott 
alakok mozognak az utcákon. Remélhetőleg 
elmaradnak az Ízléstelen, bosszantó alakok, 
a félmeztelen trágár legények, a kolduló med­
vék stbbi. Egyébként húshagyó kedden vége 
a mulatságnak. Jön a magábaszállás ideje.

Az Ipartestületből. Ipart nyertek: Halmos

is megkerültek. Ma reggel jelentkezett a csen­
dőrségnél Spitzer Géza Madách-utcai lakos 
es jelentette, hogy a múlt héten egy asszony 
megkérte őt, hogy tartsa házában a holmiját, 
házi eszközöket, konyhafelszerelést es egy 
bezárt ládát, amig erte jön, mert eltörött a 
targoncája. Minthogy azonban Spitzer olvasta 
a Bajai Független Újságban, hogy egy cseléd 
meglopta a gazdaasszonyát, az a gyanúja, 
hogy a nála levő dolgok is a lopott holmik­
ból vaiok. A csendőrség beszállította és meg­
állapította, hogy azok tényleg özv. Bacsónétól 
lopottak.

Gyarmati-féle teljesen iz és szagnélküli 
csukamájolajat szivesen szedik gyerme­
kek és felnőttek. Kapható Gyarmati Emil

Béla cipész, Goldner Testvérek bádogos és j gyógytárában  Baján, egy üveg ára I K. 
asztalos. Az utóbbiak főleg jégszekrény 60 fillér.
gyártásra helyeznek súlyt. Iparáról lemondott: j Ha|vacsora. A szokásos halvacsorát 
Heneráry Márton csizmadia.

Az Ipar testület elöljárósága február hó 
27-ére hívta össze a közgyűlést.

A petróleumgőz-lánipa. A vasúti kert 
mellett, a Vásártéren hosszabb ideig állott 
egy Washington rendszerű petróleumgőz iv- 
lámpa, amely próbaképp égett esténként. A 
gyáros ezt megvételre ajánlotta a városnak. 
A tanács az ajánlalot nem fogadta el, mert 
nem tartotta azt kielégítőnek.

Útépítés. A baja—mélykúti útnak Bajára 
cső része még kiépítetlen. A munkálatok biz­
tosítására és kivitelére a napokban kiírják a 
verseny tárgyalást.

Drágasági pótlék. A közgyűlés a róm. 
kath. tanítóknak és a városi tűzoltóknak 
drágasági pótlékot szavazott meg. A közgyű­
lés ezen határozatát a belügyminiszter jóvá 
hagyta.

Az állami segély Baja város közigaz­
gatási költségeihez hozzájáiulás címén utal­
ványozott 20.000 kor. államsegély felosztása 
ügyében a városháza 2-ik számú tanácster­
mében folyó hó február 5-én d. u. 4 órakor 
bizottsági ülés fog tartatni.

A kuruzslás áldozata. Gréczi Jánosné 
adai korcsmárosné a múlt év május havában 
kitörte a karját. Orvost nem hivattak hozzá, 
hanem Török Mihály adai ismert kuruzsló 
vette gyógykezelés alá. Négy deszka közé 
szorította a tört kart s hagy ta, hogy gyó-

Preimájer Pál vendéglős az idén is meg- 
i tartja február hó 9 én, hamva zó szerdán 

este 8 órakor. Előjegyezni a vendéglős- 
í nél leltet.

Segédszerkesztő :

KO DÓR KÁROLY.
Kiadó hi vata 

NÁNAY i A JÓS
könyvnyomdája.

Szerkesztőse** u íi .
Kiadóhivatal telefon szama; 115

443. szám 
ki«. 1910.

H ird e tm é n y .
Felvétetett az Országos Gazdasági 

Munkás- és Cselédségéiypénztár követ­
kező hirdetménye.

15. számhoz.
1910.

Hirdetmény.
Az 1900: XVI t c, 8 §-a értelmében 

minden munkaadó köteles a szolgálatá­
ban álló minden egyes gazdasági cseléd

gyűljön. Rokona Török Mátyásné még egy ülán az Oi szagos Gazdasági Munkás- és 
orvosságot ajánlott. Mérges nadragulyával Cselédsegely penzbír ja\ ál K évenkint 120
kente be Grécziné tört karját. Gréczi Jánosné 
a szakszerű kezelés folytán meghalt. A na­
pokban a két kuruzslót gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt vonta fele­
lőségre a szabadkai törvényszék. A vádlot­
takat Havas Emil dr. védte. Védőbeszéd után 
a törvényszék Török Mátyásnét felmentette, 
Török Mihály t pedig 100 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet jogerős.

H űséges cseléd. Megirtuk a héten, hogy 
özvegy Bacsó Lászlónét cselédje meglopta. A 
csendőrség megindította a nyomozást, azon­
ban sok hiányzó dolgot, amely et a meglopott 
úriasszony keresett, nem talált meg. Ma ezek

1 fillért a községi elöljáróságnál (városi 
tanácsnál) adó módjára befizetni.

A 120 fillért még abban az esetben is 
egész összegében kell megfizetni, ha a 
cseléd a munkaadónál nem is egész év­
iién, hanem például csak egy hónapig 
szolgál.

Épen ezért a 120 filléres hozzájárulás 
dij fizetése céljából köteles a munkaadó 
minden cselédváltozást a községi elöljá­
róságnál (városi tanácsnál) haladék nél­
kül bejelenteni.

A 120 filléres hozzájárulási dijat azon 
cselédek után, akik már az előző évben

Kitűnő minőségű vadászfegyverek.

is ugyanazon munkaadónál szolgáltak, 
legkésőbb április hó 1-ig. a változott és 
újonnan felfogadott cselédek után pedig 
a szolga lat balepéskor azonnal meg kell 
fizetni.

Az elöljáróság köteles a 120 filléres 
hozzájáiulási dijat a munkaadóktól még 
abban az esetben is elfogadni, ha a vo­
natkozó összeírás bármely okból nincs az 
elöljáróságnál, köteles továbbá annak át­
vételéről nyugtát adni, melynek hátsó 
oldalán névszerint feltüntetendök azon 
gazdasági családok, akik után a befizetés 
történt.

Felhivatnak a munkaadók, hogy a 120 
filléres hozzájárulási dijat pontosan beíi- 
zetni, s a cselédváltozásokat, haladék nél­
kül bejelenteni el ne mulaszszák, mert 
ha e törvényes kötelességeiknek ponto­
san eleget tesznek, a gazdasági cselédeik­
nek balesetei folytán felmerült költségeket 
megtéríti, ellenben, ha ezeket elmulaszt­
ják. baleset folytán sérült cselédeik (ille­
tőleg ezek örökösei) az illető munka­
adóktól épen olyan baleseti segélyezést 
követelhetnek, mint aminőtől a pénztár­
ral szemben elestek.
Az OrszagoB Gazdasági Munkás es 
C selédsegélypénztár központi igaz

gatósagának
Budapesten, 1909 évi október hó 29. 

napján tartott, üléséből :
Dr. Keglevicb Gábor s. k. Dr. Fáy Gyula s. k.

igazgatósági elnök. ügyvezető igazgató.

Baja, 1910. január 28.
P o  Ig á m  es  t é r  h.

Weisz Nándor
tanácsnok

# i Szabott árak.

w>■<u(Ti■O
C

Elegáns URAK és HÖLGYEK 
ma már kizárólag

Kobrak-cipöt CÖ
tN

'O hordanak,

'■> amelyben a jatág bizíop é$ I^éyyeimeg.
►̂4 I

Kapható :

L Á Z Á R  S Á M U E L
lát- és kötszerésznél

B A J A .

m SCW Elegáns fazon. m
Egy csinosan

b ú to ro z o tt  s z o b a
v:vnrmeklelcn csal idn.il 
(írói Batthyány utca 4J r

kijárattal.

azonnal kiadó, 
s/.. alatt, külön

ftt
- - u . .

i ,  J/Hß\

*  •  .1 .

Jt

F lő b e rt-fe g w w e re k  á s  re v o lv e
minden rendszerben, egyszerű és finom kivitelben. Mindennemű vadászészközök és felszerelések nagy választókban és jutányos áron,

B.KI.

KORCSOLYÁK: Jackson Haynes. Kondor. Jégkirály. Halifax, Columbus ésBlosta
minden n a g p g b a i]  ép kivitelbe!] kaphatók; D r e s c h e r  G y u la  kereskedéséb8n Baján.



Bajai Független Újság

NEU zsibáriis BAJA
VKSZKK

egyenruhái, uraságoktól levetett ruhá­
kat, cipőkul., ágy tollat, vörös es sáiga- 
re/et, törött aranyat, ezüstöt, szóvaly •

minden értékes tárgyat a l e g m a g a s a b b

árban.
Ugyanott egy csinos matt szobabútor.

Í r ó a s z t a l o k  
és különféle bútordarabok is eladók 

minden elfogadható á i ban 
Használt Sima, Kaiser és YValbnrad 
gyártmányú kerékpárok itt kaphatók.

Kívánatra házhoz is elmegyek!

TIT *"

Singer és körhajós varrt
házi é*s ipari célokra.

E re d e t i  M e t e o r  fo ly to n é g ö

KÁLYHÁK,
Nickel füstcsövek  

Korcsolyák, 
Húsvágó-gépek

kiváló jó minőségben kaphatók:

1 910. február 5

most Erzsöbut királynó-út 54. szám, az ócska-
piac közelében. !

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank b a j a i  f i ó k i n t é a e t e
(Drescher Gyula-féle házban) 

elsőrendű feltételek mellett nyújt

d e i z á S o g  k ö l c s ö n ö k e t
földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A 
kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek

iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

1630. szám. 
kig. 1910.

Pályázati hirdetmény.
Baja város tanácsa felhívja mindazon 

az 1909 évben komi vés és cserepes ipar 
kivételével, valamely iparágban önállókká 
•li bajai szegény, kezdő iparosokat, kik 

kifogá'-tálán előéletük es szakmájukban 
való kiváló, jó munkájuk és szorgalmuk 
alapja,n segélyre igényt támaszthatni vél­
nek, hogy a indiai Khrlich Ferenc által 
szegény, kezdő iparosok segélyezésére 
tett alapítványnak e célra rendelkezésre
álló 396 korona 6d íiiJóinyi kamatainak

•/

elnyerhetése végett pályázati kérvényei­
ket hatóságilag kiállított vagyontalansági 
és erkölcsi bizonyitványnyai, úgy szakma­
beli jártasságukat és szorgalmukat igazoló
ok mán vök kai felszerelve 1910. év i feb-• /
ruar hó 28. napjanak délutáni 3
órájáig Baja város tanácsához nyújtsák
he, mert később érkező kérvények többé' %/

figyelembe nem vehetők.
Baja város tanácsának 1910 évi ja­

nuár ho 27-én tartott tanácsüléséből.

Polgármester h :
Weisz Nándor

tanácsnok.

G épjavító  m ű h ely  m eg n y itá s .

Van szerencsénk a n .  é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a volt

Szűcs Ödön-féle

megvettük és azt a modern technika 
minden eszközével felszerelve ismét 
üzembe helyezzük, úgy, hogy minden­
nemű gőzcsép lőgép et, m otorok at, 
m a lo m m u n k á k a t és egyéb gazda­
sági gépjavító munkákat elvállalunk, 

jutányosán és pontosan eszközlünk.
Raktáron tartunk mindenemü m ű ­

sz a k i c ik k e t  u. m gépszij, gépolaj,
vízmentes ponyva, olajozok stbbi kit nő 

minőségben és előnyös árban

Teljes tisztelettel

Acél és Salamon
mezőgazdasági gépkereskedés 

és gépjavító műhely.

#•»»

Ackermann János
Scheer és Weidinger

vaskereskedő cégnél.

j iO i vnjóladat munkákw uj

z éses, uuors és 
jut-Mos elkészítése!!!
jíözíiégí n^omtatuánii-

raktác!

mÜSEÖDÖ
lakását és müszövő-telepét 
régi lakájából áthelyezte az

ö z v .  B a r t s c h n é - f é le  te lken
épült saját házába,

(az evangélikus templommal szemben.)

Fgy teljes

fürdőszoba berendezés
e l a d ó .

Bővebb fel világosit ás nyerhető:
K a p o t s N á n d o r  n á 1 Baja.

Két bevásárlási könyvet
veszítettem el, a Schlesinger Gyula et 
Scheer és Weidinger-félet Minthogy <
megtalálóra nézve teljesen értéktelen 
kérem, szíveskedjék azt nék* ni 10 koron« 

jutalom ellenében kézbesíteni
Goldner N. Ede, Mátyás I -ly-tér 6. si

Nyomatott Nanay ImiosuűI P^ján.




